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Ⅲ 質問と単純集計結果 
数値は回答の比率（％）

Nは回答者数（人） 

 

「富士市の将来について」伺います 

 

地方自治体の行政運営は、総合計画に基づいて計画的に進められています。富士市は現在、

平成22年（2010年）を目標年次とする「第四次富士市総合計画」に基づき各施策を進めてい

ますが、今年度から新しい「第五次富士市総合計画」の策定に取り組んでいきます。 

そこで、第五次富士市総合計画の策定に当たっての基礎資料とするため、住みやすさなど

の満足度や求められている施策などについて広く市民の皆様にご意見を伺います。 

 

 

◎現状と日常生活について伺います。 

 

問１  あなたにとって、富士市は住みやすい市ですか。次の中からあなたのお気持ちに近いものを１

つだけ選んでください。 

N=1,791 

１  大変住みやすい  9.2 ２  住みやすい  61.0 

３  どちらともいえない  24.1 ４  住みにくい  4.2 

５  大変住みにくい  0.7 無回答  0.8 

 

問２  今後も富士市に住みたいと思いますか。次の中からあなたのお気持ちに近いものを１つだけ選

んでください。 

N=1,791 

１  今後も住みたいと思う  72.4 → 問２－１へ 

２  このままでは住みたいとは思わない  8.8 → 問２－２へ 

３  どちらともいえない  18.1 → 問３へ 

無回答  0.7 
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〈問２で１と答えた人に伺います〉 

問２－1 今後も住みたいと思う理由を次の中から３つ以内で選んでください。 

N=1,296 

１  気候が温暖で自然に恵まれているから  73.9 

２  交通の便がよいから  26.2 

３  文化施設や教育施設などの公共施設が整備されているから  5.9 

４  道路・公園・河川・下水道などの都市基盤整備が進んでいるから  8.5 

５  医療や保健、福祉施設が整備されているから  6.2 

６  音楽や美術などの文化活動が活発だから  0.6 

７  商業施設が多く、買い物が便利だから  14.9 

８  子育てをしやすいから  4.1 

９  地域活動が活発で、地域の人たちと交流する機会が多いから  3.6 

10  地震や火災、風水害などの災害への対策が十分だから  1.1 
11  交通事故や犯罪などが少ないから  2.2 
12  働く場所が多いから  8.9 
13  大気汚染や騒音など公害への対策が十分だから  0.5 
14  安全でおいしい水と地元の食べ物があるから  25.0 
15  隣近所とのつき合いが良好だから  17.1 
16  地域に愛着や誇りが持てるから  14.7 
17  住んでいる家に満足しているから  24.7 
18  老後も安心して暮らせると感じられるから  9.3 

19  その他（           ）  4.9 無回答  0.5 

 

〈問２で２と答えた人に伺います〉 

問２－２ このままでは住みたくないと思う理由を次の中から３つ以内で選んでください。 

N=158 

１  自然が少ないから  5.1 

２  交通の便が悪いから  46.2 

３  文化施設や教育施設などの公共施設が整備されていないから  7.0 

４  道路・公園・河川・下水道などの都市基盤整備がおくれているから  8.2 

５  医療や保健、福祉施設が整備されていないから  32.9 

６  音楽や美術などの文化活動が乏しいから  3.8 

７  商業施設が少なく、買い物が不便だから  25.3 

８  子育てがしにくいから  7.0 

９  地域活動が余りなく、地域の人たちと交流する機会が少ないから  4.4 

10  地震や火災、風水害などの災害への対策が不十分だから  4.4 
11  交通事故や犯罪などが多いから  3.8 
12  働く場所が少ないから  4.4 
13  大気汚染や騒音など公害への対策が不十分だから  40.5 
14  水や食べ物などが不安だから  1.9 
15  隣近所とのつき合いが難しいから  9.5 16  地域に愛着や誇りが持てないから  8.9 
17  住んでいる家に不満だから  5.1 18  老後の生活に不安を感じるから  27.2 
19  その他（          ）  10.8 無回答  2.5 
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問３  あなたが富士市に住んでいて、富士市がほかの市町村の人々に誇れると思うことはどのような

ことですか。次の中から３つ以内で選んでください。 

N=1,791 

１  富士山、愛鷹山、駿河湾、富士川など自然環境に恵まれていること  56.6 

２  水が豊富でおいしいこと  40.0 

３  生シラスや富士梨、お茶などの特産物が豊富なこと  17.8 

４  気候が温暖であること  43.9 

５  新幹線や高速道路など、交通網が整備されていること  17.6 

６  公共施設が整備されていること  3.5 

７  通勤や買い物など、日常生活の利便性が高いこと  12.3 

８  市街地の道路網や街路樹が整備され、街並みが美しいこと  0.9 

９  商業や工業などの産業が活発で、働く場所が確保され活力があること  6.0 

10  祭りやコミュニティ活動による人の交流が盛んであること  3.3 
11  犯罪が少なく安心した生活が送れること  4.2 
12  地区まちづくりセンター（旧公民館）での講座など生涯学習の機会が充実していること 4.0 
13  保育所や子育て支援センターなど、子育て環境が充実していること  1.9 
14  その他（          ）  0.6 

15  特にない  2.9 
無回答  13.8 

 

問４ あなたが住んでいる周辺の環境及び日常生活について、全体的にはどの程度満足していますか。

次の中からあなたのお気持ちに最も近いものを１つだけ選んでください。 

N=1,791 

１  大変満足  2.5 ２  満足  49.9 ３  どちらともいえない 32.8 

４  不満  8.0 ５  大変不満  1.1 無回答  5.8 
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問５ あなたが住んでいる周辺の環境及び日常生活において、次のそれぞれの項目について、どの程

度満足していますか。あなたのお気持ちに近いものを１つずつ選んでください。 

 大
変
満
足 

満
足 

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い 

不
満 

大
変
不
満 

無
回
答 

居
住
環
境 

１）  自然の豊かさ 9.4 57.3 24.2 3.6 0.6 4.9 

２）  街並みの美しさ 1.0 24.1 53.0 14.9 2.0 5.0 

３）  犯罪の少なさ 2.1 28.8 49.2 12.8 2.1 4.9 

４）  防火や消防体制などの火災対策 2.1 36.4 50.4 4.6 1.1 5.4 

５）  地震や風水害などの災害対策 1.2 23.3 58.9 8.8 2.1 5.7 

６）  道路の整備 1.6 29.8 38.5 19.5 5.6 5.1 

７）  鉄道や路線バスなどの公共交通 1.5 18.7 33.1 29.8 12.2 4.7 

８）  公園や緑地の整備状況 3.4 40.3 37.5 11.4 2.3 5.1 

９）  観光施設の整備状況 0.9 16.2 58.6 15.3 3.1 5.8 

10）  上水道の整備状況 5.6 49.4 34.6 4.1 1.3 5.0 

11）  下水道の整備状況 3.7 40.9 36.7 10.1 3.5 5.0 

12）  雨水排水の状況 1.7 31.3 46.3 11.7 3.2 5.7 

13）  公営住宅の整備状況 0.7 12.1 70.2 7.0 2.1 7.9 

14）  宅地供給の状況 0.4 13.8 69.3 6.9 1.8 7.8 

15）  公害防止対策 0.7 16.5 52.3 17.9 6.5 6.1 

16）  ごみの収集 4.9 50.7 28.6 8.5 3.0 4.4 

生 

活 

17）  日常の買い物の利便性 7.0 46.7 24.0 14.5 4.5 3.4 

18）  日用品などの物価  0.7 15.5 47.1 25.7 6.1 4.9 

19）  地元産品による安全・安心な生産品の供給 1.6 35.5 48.8 7.2 1.4 5.5 

20）  銀行や郵便局など金融機関の立地状況 3.5 46.3 29.6 13.5 2.8 4.3 

21）  余暇施設や娯楽施設の状況 0.7 15.2 52.8 20.9 4.4 6.0 

22）  地区まちづくりセンター（旧公民館）の整備状況 2.3 35.5 49.5 6.8 0.9 4.9 

23）  在住外国人との共生 0.3 6.7 75.2 9.2 1.8 6.8 

24）  地域コミュニティの状況 0.4 18.4 66.9 7.5 0.9 6.0 

25）  働く場所や機会の多さ 0.7 22.1 54.2 14.2 3.1 5.7 

26）  ボランティア活動の情報や機会の提供 0.6 12.8 65.8 13.3 1.3 6.1 

保
健
・
福
祉 
27）  検診など保健予防体制 2.2 40.5 42.9 8.0 1.7 4.7 

28）  乳幼児や児童に対する福祉政策 1.8 23.5 56.2 10.3 1.8 6.4 

29）  障害者に対する福祉政策 0.7 15.5 62.9 11.7 2.6 6.5 

30）  高齢者に対する福祉政策 0.6 14.5 58.7 16.9 4.5 4.9 

31）  母子・父子福祉や低所得者に対する福祉政策 0.4 9.4 66.3 14.1 3.3 6.5 

医 

療 

32）  容易に診療を受けられる個人病院（診療所）の整備状況 1.7 32.9 41.4 17.0 2.6 4.3 

33）  小児科、産科の整備状況 0.5 7.8 41.0 31.8 13.1 5.8 

34）  総合病院の整備状況 0.5 9.5 37.6 33.4 14.7 4.3 

35）  救急医療体制 1.3 17.9 44.4 22.4 9.0 5.0 

教
育
・
文
化 

36）  保育所や幼稚園の設置状況 1.3 30.6 52.9 7.3 1.8 6.1 

37）  小・中学校の整備状況 1.6 38.7 47.7 5.3 1.1 5.7 

38）  通学路の整備状況 0.7 24.2 48.5 17.4 3.7 5.5 

39）  学校施設の開放状況 0.7 19.8 63.0 8.8 1.2 6.5 

40）  短大・大学や各種学校の設置状況 0.3 9.8 62.9 17.2 3.7 6.0 

41）  社会人のための生涯学習などの状況 0.5 17.9 62.1 11.5 1.8 6.1 

42）  グラウンドや体育館などスポーツ施設の整備状況 1.5 25.9 54.2 10.2 2.0 6.4 

43）  図書館や文化会館など文化施設の整備状況 4.2 40.5 41.4 7.4 1.4 5.1 

N=1,791 
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◎市民参画・協働のまちづくりについて伺います。 
 

問６ 市政への市民参画について、どのようにお考えですか。あなたのお気持ちに近いものを１つず

つ選んでください。 

 そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

１）  市政（市の仕事）に関心がある 20.1 32.4 28.9 10.8 2.9 4.9 

２）  富士市の市政には市民の意向が反映されている 3.1 16.1 51.3 18.6 6.6 4.3 

３）  富士市は市民の意見を聞くシステムが充実している  2.0 15.5 48.0 22.1 7.9 4.6 

４）  富士市は情報公開が十分に行われている 3.6 20.5 48.6 17.2 5.2 4.8 

５）  これからのまちづくりには市民の参画や協働が必要だ 33.7 38.4 21.2 2.3 0.5 3.9 

６）  地区まちづくりセンター（旧公民館）は地域の活動の拠点である 26.1 32.3 28.4 7.2 2.6 3.5 

 

問７ 市政の情報を市民に伝える方法として、何がわかりやすいと思いますか。次の中から該当する

ものをすべて選んでください。 

N=1,791 

１  広報紙（広報ふじ、議会だより）  90.2 

２  富士市ウェブサイト  24.0 

３  新聞紙面への市政情報の掲載  52.4 

４  小・中学校で市政に関する授業を実施  20.4 

５  ケーブルテレビでの市政情報提供  17.8 

６  コミュニティエフエム放送 Radio-fでの市政情報提供  12.5 

７  市政いきいき講座（出前講座）  9.8 

８  地区まちづくりセンター（旧公民館）など公共施設の掲示板  25.9 

９  その他（         ）  1.3 

無回答  2.5 

 

問８ 市民と行政による協働のまちづくりを進めていく中で、あなたはどのような活動なら参加して

もよいと思いますか。次の中から該当するものをすべて選んでください。 

N=1,791 

１  環境の保全に関する活動  35.1 ２  保健、医療、福祉に関する活動  34.4 

３  子どもの健全育成に関する活動  35.5 

４  産業振興やまちのにぎわいづくりに関する活動  13.1 

５  生涯学習に関する活動  24.0 ６  文化、芸術、スポーツに関する活動  32.0 

７  災害時の救援活動  42.3 ８  安全・安心な地域の実現に関する活動  30.9 

９  情報化社会の発展を図る活動  6.1 10  公共施設の維持・管理  11.4 
11  地域コミュニティに関する活動  12.7 
12  その他（         ）  1.1 

無回答  5.8 

N=1,791 
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◎産業のまちづくりについて伺います。 
 

問９ まちの活力の維持・発展の観点から、市の産業を振興し活性化させるために、何が必要だと思

いますか。次の中から２つ以内で選んでください。 

N=1,791 

１  高速道路や新幹線などの交通に恵まれた立地性を生かした企業誘致  32.3 

２  地域のブランド化を促進するなど地場産業の育成・強化  34.3 

３  富士山を生かした観光の振興  27.8 

４  地域の特性を生かした商店街の活性化  36.3 

５  産業を担う人材の育成と企業の競争力強化  21.0 

６  地産地消の推進などによる農業の振興  23.2 

７  その他（          ）  2.1 

無回答  2.5 

 

◎少子・高齢化について伺います。 
 

問10 少子化が深刻な問題と言われていますが、安心して子どもを生み育てることができる環境づく

りのために、何が必要だと思いますか。次の中から３つ以内で選んでください。 

N=1,791 

１  一時保育など保育サービスの充実  29.4 

２  放課後児童サービスの充実  19.7 

３  子育て支援のネットワークの整備  15.6 

４  保育所や児童館などの施設整備  17.1 

５  保育料など子育て費用の軽減  50.3 

６  子育てに関する情報提供や相談機能の充実  8.5 

７  産婦人科、小児科などの医療体制の充実  64.4 

８  就労環境の整備・充実  17.3 

９  女性の再就職支援策の充実  31.1 

10  防犯体制の整備  13.6 
11  その他（          ）  2.0 

無回答  1.8 
 

問11 高齢化が進行していますが、高齢者が生きがいを持ち、安心して暮らせるまちにするために、

何が必要だと思いますか。次の中から２つ以内で選んでください。 

N=1,791 

１  世代間交流の促進  19.5 

２  ボランティア活動の促進  12.6 

３  健康づくり活動の促進  25.6 

４  就労の場と機会の確保  27.5 

５  スポーツ・レクリエーション活動や生涯学習活動の促進  17.0 

６  医療や介護サービスの充実  60.6 

７  多様な公共交通手段の確保  27.0 

８  その他（          ）  0.7 

無回答  0.9 
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◎まちの整備について伺います。 
 

問12 都市基盤の整備について重要な取り組みは何だと思いますか。次の中から３つ以内で選んでく

ださい。 

N=1,791 

１  街路や街並みなどが美しい良好な都市景観の形成  38.1 

２  物流を円滑にするための幹線道路の整備  20.6 

３  身近な生活道路の整備  51.6 

４  公共下水道の整備  17.9 

５  公園・緑地の整備  25.6 

６  都市拠点となる駅周辺の整備  29.9 

７  土地区画整理事業による街並みの整備  15.3 

８  情報・通信網の整備  18.6 

９  河川整備など雨水対策の充実  23.0 

10  その他（          ）  2.1 

無回答  2.7 

 

問13 あなたは将来の富士市が特にどのようなまちになってほしいと思いますか。次の中から３つ以

内で選んでください。 

N=1,791 

１  緑豊かで自然環境に恵まれたまち  35.4 

２  街並みが整備された美しいまち  9.8 

３  安全で安心して暮らせるまち  61.1 

４  ごみや公害のない清潔なまち  30.7 

５  富士山などの資源を活用した観光のまち  8.8 

６  商店街が整備され、人が集まりにぎわいあふれるまち  25.0 

７  産業が振興し、労働環境が整ったまち  18.2 

８  高度情報化に対応した情報・通信網が整備されたまち  2.1 

９  大学など高次教育機関や、研究環境に恵まれたまち  5.9 

10  芸術・文化に富んだ心豊かなまち  7.4 
11  子どもや障害者、高齢者を大切にするまち  33.8 
12  保健や医療が充実したまち  38.7 
13  地域で技術や経験、人材を生かすまち  6.4 
14  その他（          ）  0.8 

無回答  0.7 
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「自治会・地域コミュニティ活動について」伺います 

 

近年、核家族化や価値観の多様化の進展により、地域のつながり、人間関係の希薄化が心

配される一方、少子高齢社会の到来や地方分権の推進により、行政と地域住民が協働して対

処しなければ解決できない課題も数多く現れています。 

富士市は、今年度、小学校区ごとに整備された「公民館」を「地区まちづくりセンター」

に移行し、地域のコミュニティ活動の拠点としての位置づけを明確化しました。そしてこれ

まで以上に、地域の課題解決や地域の特色を生かしていくための力を高めていく支援を積極

的に行っていきます。 

そこで、地域コミュニティ活動の支援施策を、より一層充実していくために、市民の皆さ

んのご意見を伺います。 

 

◎町内会・区（自治会）活動について伺います。 
 

問15 あなたの世帯は、町内会・区（自治会）に加入していますか。また、どのように活動していま

すか。次の中から１つだけ選んでください。 

N=1,791 

１  加入して積極的に活動している  16.9 

２  加入しているが活動に参加するのは行事などのときだけ  58.8 → 問15－１へ 

３  加入しているが活動にはほとんど参加していない  16.5 

４  加入していない  3.6 → 問15－２へ 

５  わからない  2.6 

無回答  1.6 

 

〈問15で１～３と答えた人に伺います〉 

問15－１ あなたの世帯が、町内会・区（自治会）に加入している理由は何ですか。次の中か

ら３つ以内で選んでください。 

N=1,652 

１  加入するのが当たり前だから  77.2 

２  近所から仲間はずれにされたくないから  5.8 

３  配布物（広報紙・ごみ袋（缶類））などで、生活に必要な情報・物資が得られるから51.6 

４  ごみ集積所の設置、防犯街路灯設置などの住民サービスを受けられるから  32.8 

５  近所の人々と親睦を深められるから  40.2 

６  いざというとき助けてもらえるから  10.7 

７  地域をよりよくするのに貢献したいから  14.8 

８  その他（          ）  1.1 

９  わからない・気がついたら加入していた  1.6 

無回答  0.6 
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〈問15で４と答えた人に伺います〉 

問15－２ あなたの世帯が、町内会・区（自治会）に加入していない理由は何ですか。次の中

から３つ以内で選んでください。 

N=64 

１  活動する時間をとることができないから  34.4 

２  近所の人とかかわるのが面倒だから  14.1 

３  加入するきっかけがないから  34.4  

４  会費を負担したくないから  4.7  

５  町内会・区（自治会）に活動の必要性を感じていないから  17.2 

６  現在の町内会・区（自治会）の活動や方針などが自分の考えに合わないから  4.7 

７  役員になると大変だから  20.3 

８  今住んでいるところに、長く住むつもりがないから  14.1 

９ 周囲の人が入っていないから  7.8 

10 その他（          ）  15.6 

11 わからない  6.3  

無回答  4.7  

 

問16 町内会・区（自治会）に期待する内容はどのようなことですか。次の中からあなたのお気持ち

に近いものを３つ以内で選んでください。 

N=1,791 

１  地震などの自然災害に対する自主防災活動  50.5 

２  地域のパトロールなどの地域安全・防犯活動  37.5 

３  ごみ収集・清掃・リサイクル事業などの環境活動  36.9 

４  地域の交通安全啓発活動  4.1 

５  お祭りなどの伝統行事  16.0  

６  運動会などのスポーツ事業  4.0  

７  文化祭や趣味の活動などの文化事業  4.4  

８  地域の親睦・住民同士の交流  21.2  

９  高齢者・障害者・児童などに対する福祉活動  23.7 

10  行政との連絡調整  13.4  

11  日本赤十字社などの募金活動協力  0.8  

12  困りごとなどの相談機能  5.8  

13 冠婚葬祭の相互援助  9.9  

14 その他（          ）  0.6 

15 特にない  6.1  

無回答  3.9  
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◎地域コミュニティ活動について伺います。 
 

地域コミュニティ活動とは、地域住民が自主的に組織運営し地域のさまざまな課題を解決したり、

地域の特色を生かしたまちづくりを推進したりする活動です。富士市では、「まちづくり推進会議」「生

涯学習推進会」「福祉推進会」「子ども会」「小中学校ＰＴＡ」「交通安全協会」「安全会議（子ども見守

り・防犯団体）」などが代表的なものですが、規模・目的ともに、多種多様な団体があります。 
 

問17 あなたは、次に挙げる地域コミュニティ活動に参加していますか。また、今後は参加したいと

思いますか。あなたのお気持ちに近いものを１つずつ選んでください。 

 現
在 

参
加
し
て
い
て 

今
後
も
続
け
た
い 

現
在 

参
加
し
て
い
る
が 

今
後
は
や
め
た
い 

現
在 

参
加
し
て
い
な
い
が 

今
後
は
し
て
み
た
い 

現
在 

参
加
し
て
い
な
い
し 

今
後
も
参
加
し
な
い 

無
回
答 

１）  自己啓発や趣味、スポーツを広めるための生涯学習推進活動 9.9 1.6 45.7 31.9 10.8 

２）  ウオーキングや健康体操の企画などの健康づくり活動 4.2 0.8 52.3 33.5 9.3 

３）  地域のイベント（祭り、運動会など）の企画・運営 15.6 6.4 26.4 40.9 10.7 

４）  地域の清掃などの美化活動 37.5 3.5 33.9 16.3 8.8 

５）  福祉関係のボランティア活動 4.9 1.1 48.6 34.3 11.2 

６）  ＰＴＡ・子ども会などの活動 11.9 3.5 22.4 49.2 13.0 

７）  地震などの自然災害に対する自主防災活動 21.7 2.6 45.9 19.3 10.6 

８）  地域のパトロールなどの地域安全・防犯活動 7.9 1.5 45.6 33.2 11.7 

９）  地域の交通安全啓発活動 5.1 1.3 39.2 42.4 12.0 

10）  補導活動・非行防止などの青少年健全育成活動 3.0 0.9 35.2 48.8 12.1 

11）  地域で行う子育て支援活動 3.2 0.4 43.9 40.0 12.3 

12）  ごみの減量化やリサイクル推進などの環境保護活動 13.6 0.5 49.5 25.9 10.6 

13）  街角の花壇の管理など緑や花をふやす活動 4.2 0.8 46.2 38.1 10.6 

14）  地域の歴史や文化を守り伝えていく活動 2.5 0.2 39.4 46.7 11.3 

15）  外国人居住者の支援などの国際交流の活動 0.9 0.3 28.9 58.3 11.6 

16）  商店街の活性化など地域のにぎわいづくり活動 1.6 0.3 34.7 51.6 11.8 
 

問18 あなたが、問17に挙げた地域コミュニティ活動に参加するようになったきっかけは何ですか。

次の中から３つ以内で選んでください。 

N=1,791 

１  自発的に参加した  11.1 

２  町内会・区（自治会）を通して依頼された（順番で回ってきた）  42.6 

３  学校・保育所など子どもの関係を通して依頼された（順番で回ってきた）14.3 

４  職場を通して  1.8 

５  テレビやインターネットなどを通して  0.4 

６  団体が開催した行事などを通して  4.9 

７  地区まちづくりセンター（旧公民館）の主催事業（講座）を通して  6.1 

８  友人・知人を通して  7.2 ９  親の活動を引き継いだ  1.4 

10 チラシ・ポスターなど広告物を見て  2.6 11 その他（            ）  0.4 

12 特にきっかけはない  0.9  

13 問17の活動には現在１つも参加していない  33.5   無回答  9.4 

N=1,791 
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問19 あなたが住んでいる地域で、問17で示したような地域コミュニティ活動は盛んであると思いま

すか。次の中から1つだけ選んでください。 

N=1,791 

１  非常に盛んに行われていると思う  5.8  

２  ある程度盛んに行われていると思う  49.5  

３  余り盛んに行われていないと思う  17.5  

４  ほとんど行われていないと思う  3.8  

５  わからない  18.3  

無回答  5.1  
 

問20 あなたは、どのような地域コミュニティ活動に参加したいと思いますか。次の中から１つだけ

選んでください。 

N=1,791 

１  自分が関心を持つ分野の活動  35.1 

２  自分の住んでいる地域の活動  23.7 → 問20－１へ 

３  自分自身の生活に影響があると思われる活動  16.6 

４  特に参加したいとは思わない  19.7 → 問20－２へ 

無回答  5.0 
 

〈問20で１～３と答えた人に伺います〉 

問20－１ あなたが、これらの活動に参加したいと思う理由は何ですか。次の中から３つ以内

で選んでください。 

N=1,350 

１  地域に貢献したいから  33.9  

２  自分の知識や経験、技術を生かしたいから  19.4 

３  生活に充実感・達成感を得たいから29.0  

４  地域の慣習・ルールだから  21.7 

５  相互扶助だから  28.7  

６  活動内容に興味があるから  19.2  

７  自分の能力、個性を伸ばしたいから  13.3 

８  仲間や友人が欲しいから  14.1  

９  身近に解決すべき問題が発生しているから  6.0 

10  友人・知人に勧められたから  2.3 
11  子どもなどの関係でやむを得ず  7.4  

12  その他（          ）  1.3 

無回答  1.8  
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〈問20で４と答えた人に伺います〉 

問20－２ 参加したいと思わない理由は何ですか。次の中から３つ以内で選んでください。 

N=352 

１  時間的に余裕がないから  50.6  

２  ほかの人とかかわることが面倒だから  15.1 

３  身近に参加したいと思う活動や団体がないから  12.2 

４  参加するきっかけがないから  13.9  

５  活動に参加する必要性を感じていないから  12.5 

６  参加することに興味や関心がないから  20.5 

７  どのような地域コミュニティ活動があるかわからないから  10.2 

８  団体の役員になると大変だから  19.6  

９  病気・高齢などの理由で参加できないから  27.0 

10  その他（          ）  5.7 

無回答  1.7  

 

問21 地域のコミュニティ活動で利用している、または、これから利用したい施設はどれですか。次

の中から３つ以内で選んでください。 

N=1,791 

１  自宅や仲間の家など個人の家屋  5.1 

２  町内会・区（自治会）の公会堂・集会所  39.0 

３  地区まちづくりセンター（旧公民館）  35.5 

４  地区の小・中学校  13.5 

５  青少年施設・児童施設（青少年センター・保育所・幼稚園など）  5.0 

６  市民活動センター（コミュニティｆ）  2.3  

７  富士市文化会館（ロゼシアター）  24.3  

８  富士市交流プラザ  9.3  

９  ふじさんめっせ  10.5  

10  勤労者総合福祉センター（ラ・ホール富士）  6.9 
11  その他の公共施設（       ）  2.5 
12  民間の商店・飲食店  5.5  

13  その他の民間施設（       ）  0.4  
14  特にない  8.2 
15  コミュニティ活動に参加していないのでわからない  8.6 
無回答  7.8  
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◎地区まちづくりセンター（旧公民館）について伺います。 

 

問22 富士市は、市内24か所に設置された公民館を、今年度から「地区まちづくりセンター」に移行

し、すべての地区まちづくりセンターに各種証明発行を行う市民サービスコーナーを開設した

ほか、地区防災の拠点、コミュニティ・まちづくり活動の拠点としての位置づけを明確化しま

した。あなたはこのことについて知っていましたか。 

N=1,791 

１  知っている  34.0 ２  知らない  33.7 

３  施設の名称が変わったのは知っているが、内容はよくわからない  27.7 

無回答  4.6 
 

問23 あなたは、過去１年間で、地区まちづくりセンター（旧公民館）をどのくらいの頻度で利用し

ましたか。次の中から１つだけ選んでください。 

N=1,791 

１  １～２回程度  26.6 ２  ３～４回程度（３・４か月に１回）  11.6 

３  ５～６回程度（２か月に１回）  3.7 ４  １か月に１回程度  8.5 

５  週に１回程度  4.9 ６  ２～３日に１回程度  0.6 

７  ほぼ毎日  0.2 ８  利用しなかった  41.0 

無回答  3.1  

 

〈問23で１～７と答えた人に伺います〉 

問23－1 あなたは、地区まちづくりセンター（旧公民館）をどのような目的で利用しました

か。次の中から３つ以内で選んでください。 

N=1,002 

１  地区まちづくりセンター（旧公民館）主催の講座  17.1 

２  市民サービスコーナーでの各種証明発行  42.0 

３  健康診断・予防接種などの保健・医療事業  24.5 

４  犬の登録・予防接種  5.0  

５  町内会・区（自治会）や地域コミュニティ活動の会合  35.0 

６  本の貸し出し  8.3 

７  趣味のグループなどの自主グループの活動  18.1 

８  その他（          ）  4.7 

無回答  3.3 
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問24 あなたは、地区まちづくりセンター（旧公民館）を今後一層充実させていく機能として、どの

ようなことを期待していますか。次の中から２つ以内で選んでください。 

N=1,791 

１  住民の主体的なまちづくり活動の支援（住民団体への指導助言など）  13.3 

２  社会教育事業（地区まちづくりセンター（旧公民館）主催の講座開催など）  16.2 

３  相談・手続・届出などに伴う、市役所とのパイプ役としての窓口の紹介  37.6 

４  各種証明手続、申請、届出の受付・交付事務など市民サービスの充実  54.8 

５  ホール・会議室の貸し出しや施設の充実  10.8 

６  地震・台風などに対応する地域防災活動の拠点としての機能の充実  27.4 

７  その他（          ）  0.7 

８  特に期待するものはない  5.2  

無回答  4.9  

 

問25 地域のコミュニティ活動の拠点として、地区まちづくりセンター（旧公民館）を利用しやすく

するためには、何が必要だと思いますか。次の中から３つ以内で選んでください。 

N=1,791 

１  利用の手続が簡単である  51.9  

２  開館時間を延長する  19.2  

３  祝日も利用可能にする  40.6  

４  活動のための相談ができる  10.7  

５  活動に関する情報が得られる  22.7  

６  活動のための用具が保管できる  5.5  

７  飲食を可能にする  8.2  

８  周囲を気にせずに音が出せる  3.2  

９  コピー・パソコンなどの事務機器が使える  14.7 

10  駐車場がある  29.0  

11  公共交通機関を使って行くことができる  7.6 
12  その他（          ）  1.0 

13  わからない  7.1  

無回答  3.9  
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◎今後の地域コミュニティ活動の方向性について伺います。 
 

問26 あなたの地域のコミュニティ活動が、今よりも活発に行われるためには、どのようなことが必

要だと思いますか。次の中から３つ以内で選んでください。 

N=1,791 

１  活動日を参加しやすい曜日・時間にすること  48.4 

２  活動に必要な情報の充実  23.1 

３  地域で関心の高い新しい活動の実施  25.3  

４  活動内容のより積極的なＰＲ  30.0  

５  地域での人材育成・意識強化  15.0  

６  活動場所の充実  10.9  

７  現在の活動内容の充実  10.3  

８  活動資金支援の充実  9.3  

９  行政職員の地域コミュニティ活動への参加  5.9 

10  ほかの活動団体との関係強化  3.6 
11  コミュニティ内の男女共同参画の推進 3.6    

12  その他（          ）  0.6 

13  わからない  12.4  

無回答  5.0  
 

問27 地域が抱えるさまざまな課題（高齢者支援や子育て支援など）を解決するため、地域住民と行

政（市役所）は、どのような関係を持つのが望ましいと考えますか。次の中から１つだけ選ん

でください。 

N=1,791 

１  地域住民と行政が対等の立場に立ち、互いに協力する  47.6 

２  地域住民が主体となり、行政が支援する  19.4 

３  行政が主体となり、地域住民が協力する  16.1 

４  地域住民で話し合い、自分たちで解決する  1.0 

５  行政に要望し解決する  4.9 

６  その他（          ）  0.3 

７  わからない  7.8  

無回答  2.9  
 

問28 これからの自治会や地域団体などの地域コミュニティ活動の果たす役割について、あなたはど

のようにお考えですか。次の中から１つだけ選んでください。 

N=1,791 

１  これまで以上に地域コミュニティ活動の果たす役割が大きくなっていく  44.4 

２  これまでと特に変わらない  26.2 

３  地域コミュニティ活動が果たす役割は小さくなっていく  3.7 

４  その他（          ）  0.2 

５  わからない  21.3  

無回答  4.2  
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